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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

«Ισ τορίες τη ς ν το υλάπας»

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα ζευγάρι κάλτσες, η Μία 
και η Άλλη. Ήταν γκρι σαν τον ουρανό ενός φθινοπωρινού 
απογεύματος, όταν το απαλό φως σε προσκαλεί να καθί-
σεις με μια ζεστή κούπα τσάι και να διαβάσεις ένα καλό 
βιβλίο. Να, σαν αυτό που διαβάζεις τώρα! Ήταν όμορ-
φες, απαλές και ζεστές, φτιαγμένες από διαλεχτό βαμβά-
κι. Έκαναν πολύ καλά τη δουλειά τους: αγκάλιαζαν και 
ζέσταιναν τα πόδια του Αγοριού. Ήταν πολύ ταιριαστές 
αλλά ταυτόχρονα και πολύ διαφορετικές μεταξύ τους. Η 
Μία ήταν συνεσταλμένη, οι κινήσεις της ήταν μετρημέ-
νες και οι αποφάσεις που έπαιρνε ήταν μετά από πολλή 
σκέψη. Η Άλλη ήταν πιο παρορμητική, πάντα αντιδρούσε 
έντονα και χωρίς δεύτερη σκέψη. Το γεγονός όμως ότι εί-
χαν διαφορετικό χαρακτήρα τις έκανε να είναι τόσο αγα-
πημένες μεταξύ τους και αχώριστες. Η μία συμπλήρωνε 
την άλλη. Οι δυο τους ήταν αισιόδοξες και ατρόμητες. Οι 
τρομερές ιστορίες που συχνά άκουγαν για κάλτσες που τις 
είχε καταπιεί το πλυντήριο, για κάλτσες που εξαφανίστη-
καν και δεν βρέθηκαν ποτέ, δεν τις τρόμαζαν. Ήξερε η 
Μία πώς να προσέχει την Άλλη και η Άλλη τη Μία. 

Γνωρίστηκαν στο εργοστάσιο, έγιναν ζευγάρι και τα-
ξίδεψαν μέχρι το κατάστημα της πόλης όπου στόλιζαν με 
μοναδικό τρόπο το ράφι. Δεν έμειναν όμως για πολύ και-
ρό εκεί, παρόλο που είχαν γνωριστεί με άλλες κάλτσες και 
έκαναν παρέα, γιατί ένα Αγόρι τις πήρε και τους χάρισε το 
νέο τους σπίτι: ένα όμορφο μικρό συρτάρι μίας μεγάλης 
ντουλάπας. Στη ντουλάπα αυτή έμεναν διάφορα ρούχα. 
Τα πιο σοβαρά, όπως τα παλτό και τα πουκάμισα, κρέμο-
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νταν στις κρεμάστρες. Στα ράφια έμεναν τα μπλουζάκια, 
τα φούτερ, τα πουλόβερ, οι φόρμες και τα τζιν παντελό-
νια, διπλωμένα όλα όμορφα και τοποθετημένα το ένα 
πάνω στο άλλο ανά κατηγορία. Τα ράφια ήταν το πιο φα-
σαριόζικο μέρος της ντουλάπας! Συχνά άκουγες μουσικές 
και τραγούδια, γέλια και χαρές, αλλά και φιλοσοφημένες 
συζητήσεις. Στο συρτάρι έμεναν τα εσώρουχα, οι κάλτσες 
και οι φανέλες. Τα ρούχα αυτά σπάνια συμμετείχαν σε 
φιέστες, όχι επειδή δεν ήθελαν ή επειδή δεν συμπαθού-
σαν τα ρούχα που βρίσκονταν στα ράφια, αλλά επειδή 
ήταν πολύ ντροπαλά και συνεσταλμένα. Επιπλέον, ένιω-
θαν ιδιαίτερη τιμή και ήξεραν ότι είναι ξεχωριστά γιατί, 
παρόλο που ποτέ δεν φαίνονταν, ήταν τα μοναδικά που 
είχαν τόσο στενή σχέση με το Αγόρι. Η ντουλάπα αυτή δεν 
φιλοξενούσε μόνο ρούχα, αλλά σεντόνια και παπλώματα, 
που συνήθως έμεναν στα πιο ψηλά ράφια, και πράγματα 
που δεν είχαν πού αλλού να μπουν, όπως σχολικά βιβλία 
που το Αγόρι δεν χρειαζόταν πια όμως δεν του πήγαινε 
καρδιά να τα στείλει στην ανακύκλωση. Έτσι, η ντουλάπα 
είχε διπλό ρόλο, φιλοξενούσε τα ρούχα αλλά και τα μόρ-
φωνε καθώς λειτουργούσε και σαν βιβλιοθήκη. Κάποια 
ρούχα είχαν μάθει αριθμητική και ήξεραν να μετρούν 
και να κάνουν υπολογισμούς, άλλα ήξεραν να γράφουν κι 
άλλα να λένε φανταστικές ιστορίες. 

Η Μία και η Άλλη ένιωσαν αμέσως σαν στο σπίτι τους 
στο νέο συρτάρι. Έκαναν φιλίες με όλους, καθώς ήταν 
πολύ ευγενικές και καλόκαρδες. Κάθε εβδομάδα ζούσαν 
και μία διαφορετική περιπέτεια παρόλο που η διαδρομή 
ήταν πάντα ίδια: συρτάρι, πόδι Αγοριού, καλάθι, μπάνιο, 
απλώστρα, κήπος, καναπές, συρτάρι. Πριν από το μπάνιο, 
έμεναν σε ένα καλάθι μαζί με άλλα ρούχα. Εκεί μύριζε κά-
πως περίεργα και ενοχλητικά και κάθε τόσο ένιωθαν ότι ο 
χώρος μίκραινε, ότι στριμώχνονταν. Ευτυχώς, δεν έμεναν 
ποτέ για πολύ καιρό στο καλάθι γιατί, εδώ που τα λέμε, 
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ήταν λίγο «ίου!». Κάθε φορά που έμπαιναν στο πλυντήριο 
για το μπανάκι τους ήταν πολύ χαρούμενες γιατί η δια-
δικασία ήταν πολύ διασκεδαστική! Νερό, μπουρμπουλή-
θρες και χορός! Χορός και στροφές! Τι ωραία που στρι-
φογύριζαν! Τι αναζωογονητικό ήταν αυτό το εβδομαδιαίο 
μπανάκι! Όταν ο καιρός ήταν καλός έβγαιναν μαζί με τα 
υπόλοιπα ρούχα στον κήπο και έκαναν ηλιοθεραπεία μέ-
χρι να στεγνώσουν. Εκεί συχνά έπαιζαν με τη γάτα, ή για 
να το πούμε πιο σωστά, η γάτα έπαιζε μαζί τους, όταν φυ-
σικά δεν λιαζόταν κι αυτή γιατί της άρεσε περισσότερο να 
λιάζεται παρά να τραβάει τις κάλτσες ή τα μανίκια από 
τις μπλούζες. Όταν έβρεχε, έμεναν μέσα και πάλευαν να 
στεγνώσουν μόνα τους όσο η γάτα μπλέκονταν ανάμεσά 
τους, τραβούσε κάλτσες, έμπαινε μέσα στις μπλούζες ή 
ξάπλωνε μέσα στην κουκούλα του φούτερ. 

Τα μοσχομυριστά ρούχα στοιβάζονταν σαν μαλακά 
σύννεφα πάνω στον καναπέ, το πιο παλιό και πιο χρήσιμο 
έπιπλο του σπιτιού, που υπομονετικά τα αγκάλιαζε σαν 
καλός φίλος. Η γάτα, σαν απαλός κεραυνός, έπεφτε ανά-
μεσά τους, τυλίγοντας το χνουδωτό της κορμί στα μαλα-
κά υφάσματα. Ο καναπές, σοφός μάρτυρας του χρόνου, 
άκουγε σιωπηλός τις ιστορίες των ρούχων, κρατώντας 
μέσα του μυστικά δεκαετιών, χωρίς ποτέ να διαμαρτύρε-
ται για όσα του είχαν κάνει οι άνθρωποι και η γάτα. Και 
του είχαν κάνει πολλά και διάφορα. Κι έτσι, κάθε φορά 
που πήγαιναν τα ρούχα εκεί να ξαπλώσουν, τους έλεγε 
ιστορίες βγαλμένες από τη ζωή του! Επιπλέον, ο κανα-
πές είχε το δικό του ρούχο, το έλεγαν Ριχτάρι. Το ατίθασο 
Ριχτάρι όμως, σαν ανήσυχο πνεύμα, συχνά ξεσηκωνόταν 
και απομακρυνόταν, παίρνοντας μαζί του ομήρους μικρές 
κάλτσες. Έτσι εκβίαζε τον καναπέ, με απαιτήσεις γνω-
στές μόνο σ’ αυτό και όπως έλεγε, «είχε σχέδιο»… Όμως 
η επανάστασή του ήταν μάταιη, καθώς οι κάλτσες πάντα 
επέστρεφαν, αποκαλύπτοντας την αδυναμία του σχεδί-
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ου του. Έτσι ο καναπές έμενε αλώβητος, κρατώντας ζε-
στά στην αγκαλιά του τις ιστορίες όλων. Οι περισσότερες 
ιστορίες του Καναπέ, καλά κατάλαβες, είχαν πρωταγω-
νιστή το ατίθασο Ριχτάρι και τις αποτυχημένες του προ-
σπάθειες για απελευθέρωση. Μα για ποια απελευθέρωση 
επιτέλους μιλούσε το Ριχτάρι; Δεν ήταν φυλακισμένο, δεν 
ήταν καταπιεσμένο, δεν ήταν αδικημένο! Ο Καναπές του 
φερόταν πάντα πολύ καλά και δεν το μάλωνε ποτέ ακόμα 
κι όταν του άφηνε τα μπράτσα εκτεθειμένα στα κοφτερά 
νύχια της γάτας! Όμως το Ριχτάρι μόλις έβρισκε ευκαιρία, 
έφευγε, βουτώντας και δυο τρεις κάλτσες μαζί του. Μία 
μέρα μάλιστα είχε βουτήξει και το τηλέφωνο, αλλά αυτό 
είναι μία άλλη ιστορία που θα την πούμε άλλη φορά. Όταν 
τελείωνε η παραμονή τους στον καναπέ η Μία και η Άλλη, 
όπως και τα υπόλοιπα ρούχα, ξαναέμπαιναν στην ντουλά-
πα και ετοιμάζονταν για την καινούργια περιπέτεια που 
θα ξεκινούσε από μέρα σε μέρα! 

Μία μέρα η ησυχία του συρταριού διακόπηκε από 
δυνατούς λυγμούς. Η Μία και η Άλλη, ανήσυχες για τον 
ήχο, κοίταξαν τριγύρω. Σε μια γωνιά, μια όμορφη, χνου-
δωτή και πολύχρωμη κάλτσα έκλαιγε απαρηγόρητα… Την 
πλησίασαν, προσπαθώντας να την καθησυχάσουν. Μέσα 
από λυγμούς και κλάματα, εκείνη τους εξομολογήθηκε ότι 
είχε χάσει το ταίρι της. Την έψαχνε μέρες, αλλά δεν την 
έβρισκε. Θυμόταν πολύ καλά ότι είχαν κάνει μαζί μπάνιο 
και ότι είχαν βγει μαζί στον κήπο αλλά μετά, όταν πήγαν 
να ξαπλώσουν στον καναπέ, ξαφνικά εξαφανίστηκε! Και 
από τότε δεν την ξαναείδε! Η Μία και η Άλλη προσπάθη-
σαν να καθησυχάσουν την ανήσυχη κάλτσα, της είπαν να 
περιμένει λίγο ακόμα καθώς συχνά υπήρχαν κι άλλα ρού-
χα στο καλάθι ή στον καναπέ, οπότε ίσως το ταίρι της να 
ερχόταν σύντομα με κάποιο από τα επόμενα δρομολόγια! 
Επιπλέον, της θύμισαν ότι ποτέ μα ποτέ δεν εξαφανίζο-
νταν οι κάλτσες! Πάντα κάπου έμπλεκαν και θεωρούνταν 
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χαμένες! Επομένως, και το ταίρι της κάποια στιγμή θα ερ-
χόταν! Κι έτσι έγινε! Μερικές ημέρες αργότερα άνοιξε το 
συρτάρι και μπήκε μέσα μία όμορφη, χνουδωτή και πολύ-
χρωμη κάλτσα που έψαχνε το ταίρι της! Όταν επιτέλους 
το βρήκε της διηγήθηκε τι της είχε συμβεί: την είχε βου-
τήξει το Ριχτάρι! Αλλά δεν έφτανε μόνο αυτό γιατί όταν 
ελευθερώθηκε από την ομηρεία της, την τσάκωσε η γάτα! 
Της γάτας της άρεσε πολύ που ήταν τόσο χνουδωτή και 
άρχισε να παίζει μαζί της. Άρχισε να την κυνηγάει, να την 
πετάει στον αέρα, να τη γραπώνει με τα νύχια της, να τη 
βάζει στο στόμα της και να τρέχει γύρω – γύρω, δεξιά – 
αριστερά, πάνω – κάτω σε όλο το σπίτι! Η όμορφη, χνου-
δωτή και πολύχρωμη κάλτσα όσο και να προσπαθούσε να 
δραπετεύσει από τη γάτα δεν τα κατάφερνε! 

Είχε απελπιστεί, ήταν σίγουρη ότι η ζωή της τελεί-
ωνε, ότι θα καταλήξει να γίνει μία μπάλα από χνουδωτές 
κλωστές, ξεμαλλιασμένη και γρατζουνισμένη από το μαλ-
λιαρό τέρας με τα ροζ πατούσια! Ευτυχώς, εκείνη την ώρα 
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περνούσε το Αγόρι και έσωσε την όμορφη, χνουδωτή και 
πολύχρωμη κάλτσα από το καταστροφικό σχέδιο που είχε 
καταστρώσει η γάτα!

Έτσι κυλούσαν οι μέρες στην ντουλάπα, με γέλια, με 
ιστορίες, με κλάματα… Το βράδυ, το σκοτάδι έπεφτε σιγά 
σιγά, απλώνοντας το μαύρο πέπλο του στο δωμάτιο. Σιω-
πηλές σκιές άρχισαν να χορεύουν στις γωνιές, όπου το φως 
δεν έφτανε. Η Μία και η Άλλη όμως δεν φοβόνταν γιατί 
βρίσκονταν στο σπίτι τους και κυρίως γιατί ήταν μαζί. Πα-
ρόλο που ο κόσμος ήταν γεμάτος κινδύνους για τις κάλτσες, 
με κάδους πλυντηρίων, σαν μαύρες τρύπες, να τις καταπί-
νουν ολόκληρες, με το Ριχτάρι, σαν επαναστάτης ληστής, 
να τις κρύβει στη φωλιά του και τη γάτα, σαν άγριο θηρίο, 
να παίζει μαζί τους σκληρά, σκίζοντας το χνούδι τους η Μία 
και η Άλλη πίστευαν πως ήταν άτρωτες και αχώριστες. 

Είχαν γεννηθεί μαζί, δεμένες σφιχτά σαν δίδυμες 
αδερφές και μαζί θα αντιμετώπιζαν οτιδήποτε ερχόταν. Η 
φιλία τους έλαμπε σαν φάρος στο σκοτάδι, δείχνοντας τον 
δρόμο και στα υπόλοιπα ρούχα. Όμως, βαθιά μέσα τους 
ήξεραν ότι ίσως μια μέρα κάποια από τις δύο θα ζούμε μία 
περιπέτεια εξαφάνισης. Και αυτή η μέρα δεν θα αργούσε 
να έρθει… 



Η Μία και η Άλλη: 
Μια ιστορία φιλίας πέρα από κάθε φαντασία

Όταν μια μυστηριώδης εξαφάνιση σπάει τον αχώριστο δεσμό 
δύο καλτσών, ξεκινά ένα επικό ταξίδι αναζήτησης.

Ακολουθήστε τη Μία στην περιπετειώδη αποστολή της 
να βρει την Άλλη, περνώντας μέσα από σκοτεινά μυστικά, 

ύπουλ ες προδοσίες και απίστευτες αποκαλύψεις. 
Θα καταφέρει να ξεπεράσει τις δυσκολίες 
και να ενώσει ξανά το νήμα της φιλίας;

Από το πλυντήριο ως τη βαλίτσα ενός αγοριού, 
αυτή η συγκινητική ιστορία για τη δύναμη της αγάπης 
θα σας κόψει την ανάσα. Ετοιμαστείτε για δάκρυα, γέλ ια 

και μαθήματα ζωής που θα σας μείνουν αξέχαστα.

Το ταξίδι προς την καρδιά της αληθινής φιλίας 
ξεκινάει τώρα...

www.fylatos .com
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